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Or. MÜLLER JENŐ

Vármegyei tisztviselők.
A belügyi tárcza tárgyalásakor, beható 

részletezés alá került a megyei tisztviselők 
helyzete, És méltán, mert az állam oszlopa 
a jő közigazgatás, ez pedig csakis meg­
elégedett tisztviselői karral lehet. Tekintve 
hogy nekem előre be kell dolgozataimat a 
a lapokhoz küldeni a rendes időbeni közöl­
het étsért , e sorok Írásakor a miniszterelnök 
még nem beszéli, de bizonnyal fog nagy 
beszédet tartani a közigazgatási reformról. 
S akkor látni fogjuk a kérdés mikénti 
megoldáséi.

Az azonban általános fölfogás, hogy a 
vármegyei tisztviselők státus rendezésére fő- 
>ui} helyezendő. 1 isza István gróf „ beszé­
dében tervezetet adott a státusreudezésnek. 
mely évente egy milliónyi költségtöbblettel 
járni,, de viszont a vai megyei tisztviselőket 
az államiakkal egyenlő helyzetbe hozná.

Az erre vonatkozó lei wzetek közismertek, 
mert hiszen a tisztviselői egyesület is dol­
gozott ki javaslatot a slátusreudezési ezé] 
elérésére. És pénzügyi tekintetben az mégis 
valósítható. Most meg Tisza fejté ki az erre 
vonatkozó tervezetét, amit a lapok hoztak 
is, fölösleges a sok szám tömkelegébe bele 
mély ed nem. Csak meg kell végre az akcziőt 
indítani. Ennek keresztülvitelére először tör­
vény, másodszor pedig pénz szükséges.

A törvénnyel nehány hó alatt elkészülhet 
a hangya-munkát folytató belügyminiszter. 
Négy tárcza viselése nehezedik Khuen- 
Héderváry Károly grófra, de mint egész 
ember, meggyőzi a velők járó munkál. A 
pénzügyi oldala is elintézhető egy millió 
koronával. Ha tehát egy millióra kontemplál- 
juk az egész fizetési reformot, az valóban 
nem sok, nem lehet ok az elodázásra.

Megelégedett tisztviselői kar csak akkor 
lehetséges, ha az anyagi gondoktól mente­
sek. Ezt pedig csakis tisztességes fizetéssel 
érhetni el. Ha a katonai reformot szüksé­
gesnek tartjuk az állam biztonsága érdeké­
ben, — akkor épp oly szükséges az állam 
oszlopai megalapozása is, a tisztviselők 
helyzetének a javítása. És ez szól úgy a 
megyei, mint a városi tisztvis dőkre, mind­
két osztályra tonlos érdekek vannak bízva, 
Óhajtandó tehát, hogy a városok segélyezé­
sére mint negyedik millió mentői hamarább 
bevétessék a költségvetésbe.

De meg kell alkotni az uj városi tör­
vényt is, merte nélkül bajos újabb milliókat 
bocsátani rendelkezésre, A mai városi vi­
szonyoknak egyik, sok irányban, úgy pénz­
ügyi és más irányban is helytelen követ­
kezményekkel járó baja az, hogy a rendezett 
tanácsú város typus.i túlságosan nehézkes és 
költséges. Míg nagyobb rendezett tanácsú 
városok számára megkönnyíthető lehelne a 
törvényhatósági jog megszerzését, addig más 
részről keresni kell olyan typust, a mely a

nagyközség és a rendezett tauucsu város 
jelenlegi szervezete közi. áll, amely tehát a 
városi autonómiát, a városi eletet lehetővé 
tenné a rendezett tanácsú városokra nézve 
is, de azokat megmentené attól a nagy 

I tdlertő1' átuelylyel kisebb rendezett tanáé, u 
városaink sem anyagi, sem szellemi tekin­
tetben megküzdeni nem képesek. A városi 
törvény volna hivatva sok tekintetben segí­
teni ezen a bajokon és igy meg kell v dú­
sítani az uj városi törvényt.

De addig is a inig ez bekövetkezne, 
lehetővé kell tenni a városi tisztviselői kar 
jobb megélhetését s nem szabad oly hely­
zetet teremtenie, hogy a város elén báb- 
figura polgármester álljon a gyönge fizetési 
honorárium miatt. Több ily város vau, el­
hallgatom az i:y városok megnevezését. Egy 
varos teje csodákat vihet véghez jó tiszti- 
liatTa), de odaadó tisztikar csak jó fizetéssel 
lehetséges. Az anyagi gond kiöli a tett- 
vágyat s sablonos munkát von maga után. 

Közigazgatásunk reformra szorul és ez be 
is következik . . . Első lépés azonban a me- 
gyei és városi tisztviselők fizetésének az 
emelése. Ezt követeli az ország érdeke is, 
továbbra már nem odázható el, — amint­
hogy ez nincs is szándéka Héderváryuak. 
Az ország érdeke előtt meg kell hajolnia 
mindenkinek, mint bevégzett tényt regisz- 
iráljuk a tizetésrendezés közelségét. Nincs 
ok immár a türeliuelJenkedésre a liszt- 
viselők részéről. Küszöbön ail a jogos igé­
nyeik megvalósítása.

Meg csak annyit jegyzek meg, hogy nem 
osztom Tisza beszédének azon részét, a hol 
a tisztviselői egyesület státusrendezési javas­
latáról szólott, azon kifogást emelve ellene, 
hogy a tisztviselői állásokat, már a leg­
alsóbb fokon a JX. fizetési osztályba és 
— amint az állami tisztviselőknél van — a 
X. fizetési osztályba sót ózza. Ellenkezőleg 
a tisztviselői egyesület javaslata igy is meg­
állhat, mei t az állami tisztviselőkkel! egyenlő 
fizetést nemcsak a felsőbb, hanem az alsóbb 
régiókban is meg kell valósítania. Ezt hozza 
magával az igazság és szakítani kell azon 
téves felfogással: hogy a kisemberek fize­
tését nem kell arányban növelnie a jobb 
állásban levőékkel. A kisember is hivatást 
teljesít, azt méltányolni is kell, (Ü. L.)

A Gazdasági Egyesület közgyűlése,
Az Alsófehórvármegyei Gazdasági Egyesü­

let 1911. évi remits közgyűlését márczius 
hó 31-én d. u. 4 órakor I ártott a. meg, A 
közgyűlés h folyásáról u következőkben érte- 

j sitjük olvasó közönségünkét, 
í Az érdeklődéssel látogatott közgyűlés 

tárgysorozatát hr. Bánffy Kázimir elnök 
nyitotta iiu-g. Üdvözölve a tagokat vissza­
pillantott az elmúlt 3 év munkájára és saj­
nálattal konstatálta, hogy a gazdaközöuaég

nézte, azt érdeméhez méltóan nem támogatta 
8 eDnck tulajdoníthatja azon eredményt 
hogy az egyesület czéljai csak részben vol’ 
tak megvalósíthatók. Az elnöki megnyitó 
u’án kezdetét vette a tulajdonképeni tárgy- 
sorozat tárgyalása. A Gazd. Egyl. titkárának 
gyengélkedése miatt Iucze Miklós gazda- 
Bágt egyesületi jegyző adta elő az egyes 
tárgyakat, amelyek közül az érdeklődésre 
számol tarthatnak a következők :

1. Az egyesület múlt évi működéséről szer­
kesztett titkári jelentés és ezzel kapcsolat­
ban a gazdasági népies előadásokról szóló 
bejelentés.

2. A füldmivelésügyi m. kir. miniszter er- 
lest tette az egyesületet, hogy erdélyrészi 
(székelyföldi) kirendeltsége uagyeuyedi meg­
bízottja teendőinek ellátásával Mayerffy 
György gazd. szaktanárt bízta meg. A meg­
bízást a közgyűlés örömmel vette tudomásul 
A jegyző előterjesztette P u t noky József 
gazd. felügyelő átiratát, melybe., a teuyész- 
állatok díjazására vonatkozó államsegélyre 
irányuló kérés volt ismertetve. Ezen kérdés 
tárgyalása rendén a jelenlevő t P u t u o k v 
József gazd. felügyelő jelentette a közgyű­
lésnek, hogy a földmiv. kormány tenyész­
állat és üsződijazásokra 2500 korona adomá­
nyozását határozta el. Ezek után két fel 
irat tárgyaltatott és pedig Kolozsvármegye 
felirata a hús- és borfogyasztási adó eltör­
lése és Szilágyvármegye felirata "a telepitósi 
törvény megalkotása tárgyában.

A közgyűlés a felirathoz hasonló szellemű 
felirat szerkesztésével az elnökséget meg­
bízta. °

A számadást vizsgáló és költségvetést egy- 
leállitó bizottság jelentése jóváhagyólag tu­

domásul vétetett. °
Öüálló indítványok tárgyalása követke­

zett, melyeknek rendén a szárazság elleni 
védekezés keretében a Karrpel-féle amerikai 
gazdasági rendszerről értekezett Mayerffv 
György gazd. szaktanár, vonzó, érdekes ás 
mmdenekfelett tanulságos előadását a köz­
gyűlés nagy figyelemmel hallgatta végig 
E oadása befejezte után B r u n n e r Béla 
felajánlotta az egyesületnek, hogy a Kampel- 
íólo gazdasági rendszerben használt talajt 
javító gépeket arra alkalmas helyen bemu-

Mayerffy György azon indítványa,hogy 
a nyári gazdasági beszélgetések folyamán 
a kirendeltség mellé az egyesület egy-egy 
tagja is kéressék fel, elfogadtatott.

Végül a közgyűlés utasította az elnöksé­
get, hogy egy kisebb birtokot keressen ki 
s annak mintagazdasággá minősítése és ál’ 
lamsegély kieszközlése tárgyában a szüksé. 
geseket tegye meg.

A tárgysorozat utolsó pontjára, a tisztuji- 
üUra került a sor. Elnöklő br. Bánffv 
Kázituir, megköszönve az egyesületnek az 
öluiult 3 ÖV alatt tanúsított bizalmát, fel-
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kérte Tóth Miklós egyesületi tagot, hogy 
a tisitujitás idejére az. elnöki székel, mint 
koreinök foglalja el Mielőtt azonban az el­
nök székét elhagyta volna, szólásra jelent­
kezett Török Bertalan egyleti tag s hivat­
kozva a hr. II á n ífy Kézi mir egyleti elnök 
működésére, a személyiségében rejlő bizto­
sítékokra, javasolta a közgyűlésnek, hogy 
kólája és tiszteletének kifejezése mellett 
kérje arra, hogy az elnöki széket el ne 1 
hagyja s vezesse tovább a gazdasági egye­
sületet. A közgyűlés nagy lelkesedéssel újból 
elnökének választotta meg hr Bánffy 
Kázimirt.

Aleluököknok választotta Vinczenti ! 
Miksa lovagot és Mayláth Feccnozet.

A titkári állást egyelőre betöltetlenül 
hagyta, Igazgatókul megválasztotta Gáspár j 
Jánost. Tó t h Miklóst és 1) e z * ő Zsigmoudot.

Jegyzőül: 1 u c z e Miklóst, Pénztáritokul : ; 
Barabás Károlyt. Ezenkívül 2-t választ- | 
mányi tagot,

A gyűlés az elnök éltetése közben a késő I 
esti órákban oszlott szét.

Az „Előre" dalkör műsoros esíelye.
A vallásos jellegű ének és zene remek­

műveinek tanulmányozása és művészi elő­
adása a művelt körök egyik legnemesebb 
ambiezióját képezi. Egy Mozart, Beethowen, 
Glück, Perosi, Liszt stb. müveit nemcsak él­
vezni lehet, hanem tagadhatatlan az a sziv­
es lélekneaiesitőhatás, melyet valláskülötibség 
nélkül mindnyájan élvezhetünk. Élénk ta­
núság erre az is, hogy amidőn hírneves mo­
dern operaszerzők, mint Kosaiéi, Meyerbeer, 
Gounod, Wagner, Verdi gyönyörű dalműveikbe 
egy.egy imadalt, templomi kórus fenséges 
dallamát beleszövik, ahitatos csendbe me­
rülve élvezi a nagy közönség a szívhez szóló 
hangokat,

Ilyen érzés, vágy és törekvés létesítette 
az „Előre“ dalkört, mert szerencsés körül­
ményeknél fogva egy kiválóan intelligens 
vezető körül oly szép számú buzgó, művészi 
lelkületű műkedvelő csoportosult, hogy 
csakis ezt a specziális művészeti ágát mű­
velheti részint a maga gyönyörűségére, ré­
szint a nagy közönség élvezetére.

Elég sajnos, hogy a nagy hivatali elfog­
laltság, mely e jeles kör tagjait leköti, csak 
ritkán enged alkalmat arra, hogy nyilváno­
san léphessenek fel. Egyszer, kétszer egy 
évben. De ilyenkor válogatott a programul, 
jól betanult a műsor és meglepő szép az 
előadás. Ilyen volt a f. hó 2-án tartott 
estély is, első ez évben.

Azt remélhettük, hogy zsúfolt lesz a 
terein gyönyörködni tudó közönséggel. Hiszen 
szép, válogatott közönség volt most is, mely 
élvezni és áldozni szokott, de mégis többet 
vártunk, mert az egylet többet érdemel. 
Felekezeti elfogultságból való visszavonásnak 
ily alkalommal nincs helye, hegy ilyen szem­
pont tartott volna vissza többeket, ezt an­
nál kevesbbé lehet föltenni, mert valamint 
a jótékony protestáns nőegylet estélyeire, 
ha érdekes a műsor, külön felhívás nélkül 
is szívesen elmennek a vallásos katholikusok, 
éppen úgy az „Előre“ dalkör művészi jel­
legű előadásán számos előkelő nem kutho- 
likus család is részt vett igazi műélvezet- 
vágyának kielégítése végett. Inkább annak 
a véletlen esetnek tulajdonítjuk, hogy újabb 
gyászesetek miatt sok csalad tartotta ma­
gát vissza,

Magáról az estély lefolyásáról csak annyit, 
hogy őszi utón gratulálunk úgy dr. Liman urnák,

Közérdek

aki a szép, nehéz müveket betanította és vezé­
nyelte, mint a pompásan működő énekkar ki­
váló tagja inak. Uray Lás-Ióné urhölgy gyönyörű 
szavalata: Kis József „Jehová*-ja mély hatást 
tett és zajos tapsot keltett. Fóti- zt. Raas Károly 
gyulafehérvári theol. tanár vzabadelőndásn 
a túl modern, órzékies olvasmányok kerülé­
séről, mint a melyek a nők iránt köteles 
tieztelctóNtést is semmivé teszik, előadása 
szabatosságánál és széleskörű tájékozottságra 
valló tartalmánál fogva méltó elisim r* sbeii 
részesült. Bnlliáns volt dr. Inczédy-Joksman 
Ödön vm, főjegyző én ke, erővel 6a kifejezés- 
teljesen adta elő Gumbert „Interieur“-jót 
Bftrczi Iván harmoiium-kísérete mellett, a 
férfikar közreműködés: vei. Es végül, midőn 
az egész dalkör, a pompás női karral, Hn- 
bekoszt Alajos erőteljes zongora-kíséret vei 
Goll János „Szeretet“ ez. oratóriumát éne­
kelte, a mű szépségeit s az előadás ritka 
jelességét igazán élvezni tudó közönség nem­
csak tapsokban tört ki, hanem a ki csak 
tehette, külön is gratulált a szép és meg­
érdemelt sikerhez.

Szivünkből kívánjuk, hogy a derék egye­
sület kitartással, rendületlenül haladjon to­
vább a legszebb sikerekkel k-.-csegtotő pá­
lyáján.

HÍREK.
— Özv. Szása Piálná temetése, ób­

ban a mély gyászban, mely ózv. Szász 
Pálné sz. Tóth Krisztina elhunytávai vár­
megyénk köztiszteletben álló főispánját, 
Szász Józsefet es családját, valamint 
Tóth Miklós ny. vm. árvaszéki elnököt és 
a szép rokonságot , érte, benső részvéttel 
osztozott vármegyénk társadalma. E rész­
vétnek igazan impozáns kifejezést adott a 
messze vidékről egybegyütt közönség, a 
vármegye tisztviselői karával élén a f. hó 
3-án Sárdou lefolyt temetési gyász alkalmá­
val. De nőm is lehetett másként, mert az 
elhunyt nagyasszony igazi szép típusa volt. 
a szerétéivé molto magyar urinönek jósá­
gos szivével és kiváló gazdasszouyi gondos­
ságával, mindenki iránt lekötelező figyel­
mével és szívességével. Ezelőtt 30 évvel, 
1881, januárjában vesztette el derék férjét 
éllé legjobb kovában; nagy család, terhes 
gazdaság maradi reá, de a Hegyalja jóságos 
„Tibi nénije“ nemes leikével érezte hivatá­
sát, kötelességét és erős elhatározással élt, 
munkálkodóit, fáradott övéiért, és azért a 
nagy, szép körért, mely szeretetével és tisz­
teletével környezte e derek úri nőt. S most, 
midőn eltelt az ölömben, bánatban oly vál 
tozatos 30 év, midőn 83 évvel vállait), pél­
dás türelemmel és keresztényi megadással 
viselt hosszas betegség után végnyugalomra 
tért, most láthatjuk, hogy milyen nagy űrt 
hagyott maga után e jóságos asszony, az 
utolsó a hegyaljai régi kedves magyar világ­
ból. A temetési gyászszertartást a ravatal­
nál tiszt, Gábos Antal sárdi ref, lelkész, a 
simái pedig nt. Benedek Károly alviuczi 
ref. lelkész, a gyulafehérvári ref. egyház­
megye buzgó esperese végezték szívhez 
szóló beszéddel és imával, S a midőn a 
végső búcsúszó, az utolsu Istenhozzad el­
hangzott és a koporsó eltűnt a sírunk mé­
lyébe, a kedves emlékek hatása s a vesz­
teség fájdalmas érzése alatt önkénytelouUl 
is felmerült a kérdés: vájjon visszatér-e 
még az eltűnt szép kor az Isten annyi aldá 
sávul teljen llegyaljára és lesznek-e ismét 
oly nemes, oly derék, oly szeretett jó asszo-

a, oktal.

nyai, mint a mindnyájunk által oly annyira 
tisztelt „Titi nőnénk“ volt? I Áldjuk kegye- 
lettel kedves emlékezetét. — A család gyász- 
jolentöje :

„Alóürottak megszomorodott szívvel tudat­
ják i közeli és távolabbi rokonokkal, jó isme­
rősökkel, hogy a legjobb édesanya, nagy­
anya, dédanya, melegen érző rokon, őszinte 
jó barát: Özv. ilyefalvi Szász Pálné barátosi 
Tóth Krisztina áldásos életének 88-ik, öz­
vegységének 30-ik évében hosszasan tartott 
végelgyengülésben f. április hó 1-én délelőtt 
10 órakor csöndesen kimúlt. Földi marad­
ványai í. április hó 3-án délután 3 órakor 
fognak Sárdou a reformátusok sirkertjóben 
levő családi sírboltba örök nyugalomra 
helyeztetni. Béke lebegjen hamvai felett! 
— Emlékezető örökre áldott leend ' Sárd, 
1011. április 1. Szász József Alsófehérvár- 
megye főispánja, özv. Koutz Gyulánó, Szász 
Ilona gyermekei. Barátosi Tóth Miklós fivére 
és családja, Dr. Eőry István, Eőry Erzsébet 
férj. Al'exy Lajosné, Dr, Szász Pál, Szász 
József, Szász István, Szász Ilona, Szász 
Iá nos, Koutz Ilona férj. Tarján Kristófné, 
Koutz Sarolta, Koutz Krisztina, Kontz Er­
zsébet unokái. Eőry István, Eőry Zoltán, 
Alexy Erzsiké dédunokái. Eőry Tivadar voje. 
Szász Józsefné, Winkler Katalin, Dr. Eőry 
István né, Inczo Emma, menyei.“

— Halálozás. Zilahi S z ő c s Sándor 
uy. városi tanácsos, kit hosszas betegsége 
után városunk képviselő-testülete f. hó 1-én 
nyugdíjazott, 4-én éjjel 52 éves korában 
meghalt. A szorgalmas és tevékeny tisztviselő 
lialaia általános részvétet keltett. Özvegyén 
és nevelt fián kivüi édes anyja, 5 testvére 
ős kiterjedt rokonsága gyászolja. Temetése 
ma délután 3 órakor lesz. Nyugodjék bé­
kében! — A Hangya erdélyi központjának 
tisztviselője Reger Sándor f. hő 2-án éle­
tének 21-dik évében hirtelen meghalt. A 
Hangya tisztviselői f, hó 4-éi>. testületileg 
kísérték ki a lóm. kath. temetőbe.

— Uj fásítás a Kosauth-utczán. A 
Kossutü-utcza öreg, terebélyes geszteuyefáit 
kivágják, és helyükbe nyomban uj gömb- 
ákácziakat ültetnek. Bármennyire is sajnál­
juk a szép gesztenyefákat, mégis sorba ki­
dőlnek elölünk és nem adnak többé sétáink 
közben hűs árnyékot, illatos levegőt, A fák 
egy része már ővek óta szárad, másik részé­
nek a koronáját pedig a villanyoszlopok el­
helyezésével féloldalt le kellett csonkítani, 
tehát a szép fasor megromlott; és azt csakis 
egeszen uj fásítással kellett újból szép séta­
somi alakítani. Természetesen most itt az 
ideje, hogy az utcza mindkét oldala fásitott 
legyen, ne csak az egyik. Ez azonban gon­
dot okoz, mivel az utcza uyugoti oldalán a 
sáncz a gyalogjáró szélétől csupán 30 cm.-nyi 
esik, erre n helyre pedig fát ültetni nem 
lehet, mig a keleti oldalon a járda és a 
sánc/, között 2 méternyi hely is van. Az út­
test igazítása válik szükségessé.

— Tornász-estély. A nagyenyedi Bethlen 
kollégium tauitóképző-intézetének tornaköre 
folyó hó 7-éu, pénteken a kollégium torna­
csarnokában tanulmányi kirándulások költ­
ségeinek fedezésére tánczczal egybekötött 
tornaestélyt rendez. Műsor 1. Szabadgyakor­
latok (zenére). 2 Gyakorlatok a gyUrühintán.
з. Magasugrás rohamdeszkáról (verseny). 4. 
Gyakorlatok a magas korláton. 5. Gyakorla­
tok a lovon. 6. Játék. A műsor kezdete d.
и. 5 órakor, a táncz kezdete este pont 8 
órakor, vége 12 órakor. Személyjegy: 1 kor,, 
tauulójegy 50 till.

— Népesedés. A magyar birodalom né­
pesedési mozgalma az idei január hóban ; 
61,087 születés, 47,903 halálozás és 13,184 
természetes szaporodás, 3538-an kivándorol­
tak ds pedig 2968-uu Amerikába és 284-en, 
túlnyomóan Erdélyből, Romániába,



8. oldal.

— A pálfelrl «zélmolnhr. Árkosi Perenozi Pál- 
‘»«ii nem uj ember ez irodalomhan. Néhány érrel ,ze. 
15tt egy kötet verset és egy elbeszéli költeményt «dűlt 
ki. „A pálfalvi szélmolnár“ ezimen összegyűjtött elbe­
szélései a székely föld lelkét dobbantják meg az ólra- 
sóban. Igazán osak magyar ember ériheti meg, akinek 
valahogy rokon ez n lélek, de ritkán engedi magához 
vendégül . . . Székely különlegesség: „A pállálvi szél- 
molnár“ j,ez az elei novella) „Józsi“, „ Béréi Ádám 
tiagédlája , „Pál apó“. — és aki ért azon a Budapes­
ten jegyzetekre szoruló zamatos nyelven, mosolygás 
közben azt hiszi, hogy a Kükülló mentén a/, elére lepi 
népek lelki ereje csap föl, - de ez csak az Író mű­
vészetének érdeme Azt kell hinnünk, hogy ez a könyv 
— művészi sorai és beállítássá mellett is — értékesebb 
agitáozló, mint a fehér asztaloknál elzokogott sirámok,
» ha, ahogy néhányon megértjük megértik azok is, aki­
ket illet, talán a székely sziveken sem szánt el nyom­
talanul.

- Jókedv, tréfa, vidámság árad Bébik Zeigmond 
és Benedek Elek bájos gyermeklapja, a Jó Pajtás min­
den számából s kivált a legújabb, márezius 26- ki szám­
ból. Lampérth Géza a tavasz elébe harangoz benne egy 
verssel, Szemero György kedves törénetet mond ol, Se­
bók Zsigmond folt tatja Dőrmögi Dömötör tekintetes ur, 
a hire? Maozkó kalandos utazásai a Vaskapu felé, Elek 
nagyapó mesét mond Bimbóról, a szegény ember tehén­
kéjéről, Mesemondó báosi a kis batyuról, meg a nagy 
batyuról mesél Juhász Árpád képeivel, Benedek báosi 
verset mond egy egy bájos képhez. Holló Sári Flór! 
babáról és a Csillagszemüról mesél Zsiga báosi mulat­
ságos képes tréfát beszél el a varázsitalról, Rákosi 
Viktor folytatja érdekes regényét. A „Kis Krónika ro­
vat aktualitásai, a rejtvények, szerkeszti! izeuelek teszik 
teljessé e szára érdekes tartalmát. A Jó Pajtás-1 Franklin- 
Társulat adja ki; előfizetési ára: negyedévre 2 K 50 f, 
félévre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám 
ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s kívánatra mutat­
ványszámokat küld a „Jó Pajtás" kiadóhivatala (Buda­
pest, IV, Egyotem-uteza

" n
II -

mielőtt beszerezne, forduljon bizalomra ti 
Hajdú István Érmellékl axőlöoltvány- 
telepéhez, a hol a legnemesebb fajú szőlő- 
oltványok, amerikai és európai sima és gyö­
keres szőlővesszők, továbbá a világhírű Dela- 
warét a legjutányosabb árban lehet besze­
rezni. Nagy képes árjegyzéket, igen sok ta­
nulságos tartalommal, iugyen és bérmeutve 
küldi meg Hajdú István szőlőgazdasága 
es olUánytelepe Bihardióoseg. Sima Dela­
ware I. oszt. ezre 36 korona, alig észreve­
hető szépséghibával bitó oltvány ezre 70 
korona, viszoutelárusitóknak 5% engedmény. 
Készlet több százezer darab. Pontos ki­
szolgálás. Hl 1—6

legjutányosabban 
felvesz kiadó- 
hivatalunk.

K öjz é r d e k

I . * N“ranw vérvöiöi Utániul legeilegjobb minőségű 
; oikilui poitnkozári'iil 3, eredeti koiárntl 100 d»r»b, 
I bul 6 kor, 20 fill., eredeti ládával ISO avagy lfio Ja- 

rabbal 7 korona, eredeti ládával 360 avagy 300 d i 
I Gorabbal 12 koronáért. Muskátnaranoe vérpiroi 

■| Pi'íiomlMimó minőségű szép nagyok eredeti lád.ival 
100 avagy 60 darabbal 8 korona, eredeti ládával 2U0 

I 160 darabbal 12.50 koronáért. Sarg a-f a j n a - 
j r«nus mézédes, messiuai ötkilóe postakoaiirral 2.80. 
j ,,r*>leli ládával 180 avagy 160 darabbal 5.25 korona.
! eredeti ládával 300 avagy 200 darabbal 10 koronáért 

C z i t r o m elsőrendű ötkilós postakoiárral 2.40, eredeti 
ládával 180 darabbal 5 korona, eredeti ládával 360 
avagy 300 darabbal 9 koronáért. K arfiol osodaszén 
fehér ötkilós postakoiárral 2.60, eredeti koeárral 18 da­
rabbal 4 korona. Loneoum csemege füge kilónként ele- 
gáiia dobozban 1 korona. Malagaszili kiíálószép 2.40. 
Oalafát datolya 1.20. Berber fronet!» datolya 2.40. Mo­
gyoróból 1.70. Franozia héjas mandula kilónként 2.20 
Szállítja utánvétellel, bórmentellenül az Agrumen déli- 
gyümölos-nagykereakedés Budapesten, Szarka-uioza 7. 
Tessék elinyárjegyzéket kél ni friss gyümölcsökről, déli- 
gyümölcsökről, korai friss főzelékekről és idei zöldié--- 
nemüekről, 18—20

i Eladó üzlet I ,
9 A marosvásárhelyi Főtéren egy fűszer-, i 
I festék-üzlet, mely dohány, só éa ital- ( 
9 mérési eugedólylyel bir, más vállalat i 
S miatt eladó. $
J Évi forgalma 60.000 korona. $
^ Czim ü kiadóhivatalban. no 2-6 í

Dietrich Gyula]
ötvös mester és ékszerész

111111... KOLOZSVÁR, »"»mm

Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, 
porczellán- és fa- régiségeket 
megbízatásból vásárol, esetleg meg­
értékel, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverésen mint 
vevő részt vesz. Arany, brilliáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levélben! megkeresésre 
azonnal válaszol. eo 13-60

Siirgönyczlm:
Dietrich ékszerész Kolozsvár.

Igen tisztelt Uram I
1*

Elsőrangú szabás ás munkai!!
Sport és különleges 
öltönyök készítése, 
csakis mérték után. 
Jutányos árak!

Kedvező fizetési feltételek 1

Van szerencsém tisztelettel értesí­
teni, hogy haza érkeztem külföldi 
utamról, melyen bevásárlásaimat 
eszközöltem. Magammal hoztam a 
legújabb tavaszi és nyári angol, 
franczia és hazai sziveteket, me­
lyekből állandóan nagy raktárt tar­
tok. Rendelésre készítek a legrövi­
debb idő alatt: felső kabátokat, 
szalonöltönyöket, angol, saceő és 
skót öltönyöket a legújabb divat 
szerint, kedvező fizetési feltételek­
kel. Uraságod nagybecsű pártfogá­
sát kérve vagyok, alázatos szolgája

Gerö L. uriszabó Nagyenyed

~ 28, Mám.

Gries it és !
Viut szerencsém Nagyenyed város f kö­

zönségét értesíteni, hogy előnyösen ismert 
fogáaxati műtermemmel Gvulafehőrvár- 
rői minden hét csütörtökén Nagyeiivedre 
utazom, a hol a Szeidl-szálloda 3. sz. .s'zoi.fi- 
jában egész napon át a (. közönség rendel­
kezésére állok.

Mindennemű kauesukmunkákon, szájpadlás 
nélküli fogsorokon ős csapfogakon ki vili fő- 
képen a legnagyobb szakértelemmel készülő 
arany- és platina-, korona- meg hidniunkái- 
mat ajánlom a legjutányosabb árak mellett,

SPRINGER D. A.
*5 16— fogspeomlistft.

Sitttiuna 
m. 1886.

IfrSrvétiyilfcü 
védve 141.

HMTICOL
„Antlcol" találmány tárgya olyan e! 

járás, melynek segélyével a lovak úgy­
nevezett - gótika - betegségének 
gyors it bittos megszüntetésére al­
kalmas szer,

Ezen „Anticol" szerrel őfelsége 1. sz. 
Huszárezredénél kél éven át végzett 
kísérletek eléggé igazolják azt, hogy az 
egyadag beadagolása után /'/a óra 
múlva meglepő eredménnyel teljesen 
megszünteti a bajt.

Minden dobozhdí használati utasítás 
csatolva.

Egy doboz, mely két Anticol adagot 
foglal magában, 4 kor. Négy adag 8 kor. 
Hat adag 12 kor. stb, folytatólag na­
gyobb mennyiségben is jelzett árban 
megrendelhető a feltalálónál:

MAYER IGNÁCZ
KiR főAi.latorvosnAl

— BRASSÓ; ____

aasm Wwv -iftiyffiir

szám ingyen!
'd vajyWs^

a legkedvesebb Népes gyermeklap.
KiadChivirtal:

FRANK UN-TÁRSULAT
Budapest, IV„ Egyelőm.Bice 4. 

Biufisetni leltei a kiadóhivatalban 
** tnijultn k'ifitjnkeretkmltt.hrn.

ÖOlhwÓtof 6r »pgx«l*rr»! U K

Mutatványszám ingyen!
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€rtesités.
Vili szerencsém u n. <*. 1. be«. •

tudomásár« hozni, kogv n tnvuezi (-• hw v !i 
bevmtrlásomlml haziiérkeztcm, m<;ly u k>iImii­
mül mkíiuitmal * le^divatumr»bb czik1 ■1VkoI 
felszereltem, u. w: wag)1- válnttsva > >K 
utolsó divat szerint

Közérdek

1 Eladó ház. 1
Ks jíS
iá Ró*i»a uwaa 7, szám Mail egy «*

‘28. «Am.

111011« 11 upiV- fSS' emeletes

K IV Ili ül áh mii

^ ház eladó. ""ÜE®
Mriok'vlo/tni ugyatioll. 48 16 jgj

A hAldwobtík réme, a poloskák kiirtása, 
eddig a lehetetlen dolgok közé Urtoiott. Mióta 
azonban a Löeherer Clmexinnel történték próbák, 
Beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az éló 
peloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin 
lmusa folytán a pe.ok rögtön kiszáradnak _«s 
többe ki sem kelnek. A Cimexin mindenütt 
hatsnálható, szövetet, bútort, falat, vagy festést 
mm piszkit; nyomot, vagy foltot nem hagy 
Kapható 0 Kovaes József örökösei gyógyszer­
tárában Magyenyeden és a készítőnél: Löeherer 
gyógyszerésznél, Bárlián. a,z

Óriási nagy választók kész férfi, fitt és gyer­
mek ruhákban Váratlan natty válasz.lek ki/ — 
ró lag hazai gyái itnányu női, fé1 fi, fiú es 
gyermek czlpőkben. Nagy választók a leg­
utolsó divat« • férfi iiu ós gyermek ka sípok, j 
valamint férfi, fiu ingek, kézelők v nyak • j 
kendőkben. Továbbá nagy választék valódi | 
angol és hazai gyártmányú ruha és felöltő j 
szövetekben, Saját szabómühelyembeu 24 órán | 
belül a legfinomabb és legjobb kivitel bin 
mértékutáni rendeléseket eszkö/lök. l’otv. 
ős szolid kiszolgálás! A m é. közönségnek j 
becses pártfogását kéri teljes tisztelettel I

28 7-

Berkovitu Béla
Nagyenyed, Főtér 3. s/nm. ,

KhSO BIZTOSÍTÓ INTÉZET
katonai «aoljfAiat evetére

Ö cs. és kir. Fensége József föherczeg védnöksége alatt, m s*
A legelőnyösebb módon eszközöl tiu-gvevmekek biztosítását katonai szolgálat, illetve 

na.ivköniBág időjére. A katonai szolgálatot ieljositő fiú, a biztosított tőkén kívül tekin* 
telves besi't'oxási jutalomban részesül.

Leányoknak hozomány- és kelengye biztosítás, házassági jutalommal.
Felnőttek élet. és li.tláheseti biztosítása, tetszés szerinti időre, 109 6—6
A tiszta nyereség (UVo-a a tagok osztalék-alapjához csatoltatik.
Biztosított tőke 72 000.000 korona. Vagyon 24.600.000 korona.
II,-;.i képviselő: FARKAS GÉZA vármegyei irodatiszt, lakik Rákóczi-utcza 4„ 

aki mívesen szolgál mindéiül imU felvilág rsitusal és a hol a dijak fizetése eszközlendő.
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Nagyon)edi főraktár
házi kezelésben

Wohn er Rudolfnál Szentkirály-u.

Gyulafehérvár:
Weill Bélánál

rtivistm:

Ajánlja u Műt yar Védő Egyesület által és a ® 
tnu, svári nemzetközi kiállításon legnagyobb dij- ® 
jal, a „Grand prix“-vel kitüntetett ®

figyelem / ®

Csak akkor kap eredeti
analtii Kororm-sörét.

Továbbá bajor módra gyártott sötét

Nemayer Mihélynál. ® UL-a (Rock) !§
1 tordaí Korona-sört, 1

®

Balázsfalváu:
Dániel Ferencznél.

ha a czég vignettája az ^
és nehéz világos ar

5 , , ............................. .. ® üvegen rajta van! «)
dupla marcziust soréit ® ®

_ _® 104 1- ®
bS •'s',ír
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PORTLAND-CEMENT-gyár Brassóban. |
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